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Kapitola 10 – NÁKLADY A VÝNOSY

A – TESTOVÉ OTÁZKY (může být i více správných odpovědí)

1) Pro výsledkové účty jsou vyhrazeny účtové třídy:
a) 1. a 2. účtová třída
b) 3. a 4. účtová třída
c) 5. a 6. účtová třída
d) 8. a 9. účtová třída

2) Určete, zda se jedná o náklady účetní jednotky:
a) zaplaceno za nákup zásob, které byly převzaty na sklad
b) vyplaceny mzdy zaměstnancům
c) hotově zaplaceno za právní služby (nejedná se o úhradu faktury)
d) faktura přijatá za reklamu (nebyla do konce účetního období uhrazena)

3) Vyberte, které účetní případy se budou účtovat do nákladů:
a) FAP od přepravní firmy za dopravu výrobků k zákazníkovi
b) připsané úroky na bankovním účtu
c) úroky z úvěru
d) FAP za dopravu materiálu

4) Součástí výnosů jsou tyto položky:
a) základní kapitál
b) změna stavu výrobků
c) úroky z úvěrů
d) připsané úroky na běžném účtu

5) Určete, které účetní případy se budou účtovat do výnosů:
a) faktura vystavená za poskytnuté poradenské služby
b) přijatý úvěr od peněžního ústavu, který byl podnikateli připsán na účet
c) přijaté zálohy od odběraatelů 
d) osobní vklad podnikatele

6) Vypočítejte náklady účetní jednotky (PLÁTCE DPH) na základě vybraných účetních případů:
    - FAP za spotřebovanou energii – cena s daní 24 200 Kč (20 000 Kč + DPH 4 200 Kč)
    - nákup kancelářských potřeb – cena s daní 615 Kč (500 Kč + DPH 105 Kč)
    - výplata mezd zaměstnancům 40 000 Kč
    - v hotovosti nákup zboží, které bylo převzato na sklad za 60 500 Kč (50 000 + DPH 10 500)
a)    70 500 Kč
b)  110 500 Kč
c)    20 500 Kč
d)    60 500 Kč
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B – ÚLOHY

Úloha 10.1 – Náklady a výnosy

Úkol: Zaznamenejte vliv hospodářských operací na rozvahu a výsledovku a jednotlivé účetní  
           případy zaúčtujte. 

Č. Popis účetního případu Kč
Vliv  (+/–) na: Účtování

rozvahu  VH MD Dal

1. Za opravu auta, které bylo zahrnuto 
v obchodním majetku (FAP) 74 000

2. Úroky z úvěru
(VBÚ) 5 000

3. Výplata mezd zaměstnancům
(VBÚ) 90 000

4. Přiznané hrubé mzdy zaměstnancům
(VÚD) 135 000

5. Úhrada faktury za opravu auta  
- viz bod 1 (VBÚ) 74 000

6. Přírůstek výrobků na skladě
(VÚD) 560 000

7. Prodej výrobků zákazníkům
(FAV) 890 000

8. Úbytek prodaných výrobků ze skladu
(VÚD) 500 000

9. Banka připsala úroky na běžném účtu 
(VBÚ) 170

10. Proplacena služební cesta  
(VPD) 2 000

11. Tržby z prodeje zboží 
(PPD) 220 000

12. Úbytek prodaného zboží
(VÚD) 140 000

13. Nákup materiálu, který byl převzat 
na sklad (FAP) 160 000

14. Výdej materiálu do výroby
(VÚD) 50 000
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Úloha 10.2 – Označte chybné účtovací předpisy 

Společnost POKUS, s.r.o., měla na výsledkových účtech zaúčtovány níže uvedené účetní předpisy. 

Úkol: Zkontrolujte, zda se jedná opravdu o náklad, resp. výnos, účetní jednotky a případnou chybu 
zdůvodněte a napište správný účetní předpis. 

Č. Dokl. Text MD Dal

1. FAP Za dopravu nakoupeného zboží 518 - Ostatní služby 321 - Dodavatelé

Správný účetní předpis:

2. VBÚ Splátka úvěru 568 - Ostatní finanční 
náklady 221 - Běžný účet

Správný účetní předpis:

3. VPD Výplata mezd 521 - Mzdové náklady 211 - Pokladna

Správný účetní předpis:

4. FAP Za opravu firemního auta 511 - Opravy  
a udržování 321 - Dodavatelé

Správný účetní předpis:

5. VPD Nákup stroje za 150 000 Kč 548 - Ostatní provozní 
náklady 211 - Pokladna

Správný účetní předpis:

6. VPD Zaplacena záloha zaměstnanci na služební 
cestu 512 - Cestovné 211 - Pokladna

Správný účetní předpis:

7. FAP Za právní služby 518 - Ostatní služby 321 - Dodavatelé

Správný účetní předpis:

8. FAV Za prodej výrobků 311 - Odběratelé 602 - Tržby  
za služby

Správný účetní předpis:

9. VBÚ Úhrada faktury od odběratele za prodej  
výrobků 221 - Běžný účet 602 - Tržby  

za služby
Správný účetní předpis:

10. VBÚ Zaplacena DPH finančnímu úřdu 538 - Ostatní daně  
a poplatky 221 - Běžný účet

Správný účetní předpis:

11. PPD Tržby v hotovosti za prodej zboží 211 - Pokladna 604 - Tržby za 
zboží

Správný účetní předpis:

12. VPD Úbytek prodaného zboží ze skladu 501 - Spotřeba materiálu 132 - Zboží na 
skladě

Správný účetní předpis:
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Úloha 10.3 – Souhrnná úloha
      (pan Rudolf, předmět činnosti - provoz fitness centra)

Pan Rudolf provozuje fitness centrum jako fyzická osoba. Kromě toho prodává různé energetické nápoje. 
Vede účetnictví. Je plátcem DPH. 
K 1. lednu 2022 předpokládejte počáteční zůstatek na běžném účtu ve výši 450 000 Kč. 

Úkol č. 1: Zaúčtujte jednotlivé účetní případy, které se uskutečnily v lednu 2022
Č. Dokl. Text Kč MD Dal

1. FAP1 Nákup energetických nápojů za 242 000 Kč (nápoje převzaty na sklad)

z toho cena bez daně 200 000,-

DPH 21 % 42 000,-

2. PPD1 Tržby  od zákazníků za využívání služeb fitness centra v lednu 2022 … 108 900 Kč

cena bez daně 90 000,-

DPH 21 % 18 900,-

3. FAV1 Nevyužité prostory fitness centra byly v lednu 2022 pronajaty nájemci za 21 780 Kč

z toho cena bez daně 18 000,-

DPH 21 % 3 780,-

4. VBÚ1 Z BÚ provedena částečná úhrada FAP1 (bod 1) 120 000,-

Úhrada FAV1 za pronájem prostor (bod 3) 21 780,-

5. PPD2 Tržby za prodej energetických nápojů 96 800 Kč

z toho cena bez daně 80 000,-

DPH 21 % 16 800,-

6. VÚD1 Úbytek prodaných energetických nápojů 48 000,-

 7. FAP2 Za reklamu fitness centra od neplátce DPH 25 000,-

8. FAP3 Vyúčtování spotřeby energie za leden činilo 24 200 Kč

cena bez daně 20 000,-

DPH 21 % 4 200,-

9. VPD V hotovosti zaplacena FAP2 za reklamu (bod 7) 25 000

10. FAV2 Za permanentky do fitness centra na rok 2022 vyúčtováno celkem 484 000 Kč

z toho cena bez daně 400 000

DPH 21 % 84 000
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MD 221  - Bankovní účty D MD D MD 491 - Účet individ. podn. D
PS             450 000 PS           450 000

MD D MD D MD D

MD D MD D MD D

MD D MD D MD D
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Úkol č. 2: Sestavte rozvahu a výsledovku na konci účetního období.

ROZVAHA

AKTIVA PASIVA

I. Dlouhodobý majetek I. Vlastní kapitál

Dlouhodobý hmotný majetek Účet individuálního podnikatele

Dlouhodobý nehmotný majetek Výsledek hospodaření

II. Oběžný majetek II. Cizí zdroje

Zásoby Závazky vůči dodavatelům

Pohledávky za odběrateli Ostatní závazky

Pokladna Bankovní úvěry

Bankovní účet

Celkem aktiva Celkem pasiva

VÝSLEDOVKA

NÁKLADY

Celkem náklady

VÝNOSY

Celkem výnosy

Výsledek hospodaření (ZISK +, ZTRÁTA –)
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